
gép­jár­mû­vek jelö­lésének lényege a 
lo­pások, biz­to­sí­tási csalások és illegá­

lis alkatrész-kereskedelem kikü­szö­bö­lése. 
Egyetlen gép­jár­mû­vet 40 standard ponton 
jelölnek meg, kö­zü­lük 6 esetében a jelö­lés­
hez ho­logramos címke is kap­cso­ló­dik. 
Kö­zü­lük egy az iratok hitelességének iga­
zo­lására szolgál. A gép­ko­csi jelö­lése nem 
más, mint egy egyedi pinkód – benne az 
or­szágmegjelö­léssel – nano­techno­ló­giás 
felvitele a karosszériaelemekre, fô­darabok­
ra, amelyek csak mikrosz­kóp­pal láthatók. 
A felviteli helyeket pedig UV fényre ér­zé­
keny, színtelen, a gép­ko­csik fényezésénél 
is alkalmazott fedô­lakkal jelö­lik meg, hogy 
ellenôr­zés céljából mely terü­leteken kell 
keresni a jelö­lést. A savaknak is ellenálló 
jelö­lés csak dur­va mechanikai behatással 
(például sarokkö­szö­rû­vel) távo­lítható el, ha 
megtalálták, amit egy gép­ko­csinál leg-
alább 40 esetben kell végrehajtani, ráadá­
sul minden elemet újra kell festeni, idô­igé­
nyes, drága és fáradságos munkát okoz­va 
a tolvajoknak, csalóknak. Az eltávo­lí­tás 
azonban kár­pito­zás, ülések, mû­szer­fal, alu­
felni, gyári hifi stb. esetében lehetetlen, 
mert azonnal ér­téktelenné válnak, és 
ép­pen ez a rendszer egyik lényege. A 40 
szabványponton kí­vül a tulajdo­nos felárért 
kér­heti még akár fényszó­rók vagy navigá­
ciós készü­lék megjelö­lését is. A jár­mû­vön 
lévô pinkód felkerül egy egész Euró­pát 
beháló­zó nyilvántar­tási rendszer­be is, 
amelyrôl a tulajdo­nos egy igazo­ló­kár­tyát 
kap. Amennyiben mégis lo­pás tör­ténik, azt 
azonnal jelenteni kell a nonstop köz­pont­
nak, ami bár­milyen, a rendszer­ben már 
szerep­lô tagor­szág nyelvén tud kommuni­
kálni, és a nyilvántar­tási pinkódhoz felke­
rül a megjegyzés. A rendszer egyébként 
inter­neten is elér­hetô, így hasz­náltautó-
vásár­lás elôtt szintén meggyô­zôdhetünk a 
gép­ko­csi „tisz­taságáról”. Ez tulajdonkép­
pen egy, a már köz­ismert és alkalmazott 
eredetiségvizsgálatot jól kiegészí­tô megol­
dás is egyben. 
A bemutatón egy Skoda Roomster személy­
gép­ko­csi volt a szemléltetô esz­köz, de ettôl 
függetlenül mo­tor­kerékpáro­kon, kisteher­
gép­ko­csikon, kamio­no­kon, pótko­csikon és 
autó­buszo­kon egyaránt alkalmaz­ható! A 
gép­ko­csi jelö­lését az ar­ra jo­go­sult szer­vi­
zek végzik, egyelô­re 20 helyen az or­szág­
ban, minden megyében egy ilyen cég van, 
és Budapesten szintén egy. A jelö­lés egy 
személygép­ko­csi esetében 25-30 per­cet 
vesz igénybe, elô­zetes bejelentkezés alap­
ján, az ára 60 euró + áfa, ami a cikk írása­
kor bruttó 20 000 fo­rintot jelentett. Ezenkí­
vül megrendelhetô még egy „Flex-Service” 
nevû szolgáltatás is, amely keretében az 
ello­pott és megtalált jár­mû­vet díjmentesen 
visszaszállítják tulajdo­no­sának Euró­pa terü­
letén. Ennek éves dí­ja 1800 fo­rint + áfa.

Az új nano­techno­ló­giás jelö­lési rendszer 
sikerét jól mutatja, hogy világszer­te már 
120 millió gép­ko­csi rendelkezik vele, ebbôl 
6 millió darab Csehor­szágban. Euró­pán 
kí­vül sikeresen alkalmaz­zák az USA-ban, 
Kanadában, Brazí­liában és Ausztráliában 
is. Az EU-tagor­szágok viszonylatában a 
lo­pott gép­ko­csik megtalálási aránya 87 
százalékkal emelkedett, az azo­no­sí­táshoz 
szükséges esz­kö­zökkel a vámható­ságok és 
rendôr­ség állo­mányát is ellátják. Sôt, már 
tervben van a gép­ko­csik gyár­tó­so­ron tör­té­
nô jelö­lésének gondo­lata is. Az Auto­Dot 

jelö­lési rendszer már rendelkezik a MABISZ 
jó­váhagyásával, de támo­gatja még alkal­
mazását az IAATI (Inter­national Asso­cia­
tion of Auto Theft Investigators), a WOVM 
(Whole of Vehicle Making), az Inter­pol és 
az Euro­pol. 
Az új jelö­lési rendszer kétségtelenül hasz­
nos do­log még akkor is, ha a lo­pást fizikai­
lag nem képes megakadályoz­ni, de a jár­
mû vagy alkatrészei még bontás után is 
beazo­no­síthatók. És mint már emlí­tettük, jár­
mû-kategó­riától függetlenül alkalmaz­ható!

K. B.
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A GÉPJÁRMÛVÉDELEM MÁR MAGYARORSZÁGON IS

REJTETT MIKROKÓDOK SZÁMTALAN PONTON

Egy új­faj­ta, gép­jár­mû­vek másod­lagos megjelö­lésére és azonosí­tására szolgáló 
rend­szer hazai bemu­tatóját és rend­szer­be állí­tását honosí­totta meg áp­rilis 1-jétôl 
az AutoDot OCIS Kft., amely kizárólag a cseh Cebia Spol s.r.o. ter­mékének 
és rend­szerének magyar­or­szági for­galmazására alakult.

Új gépjármûjelölô 
és -azonosító rendszer
Új gépjármûjelölô 
és -azonosító rendszer

Je­lö­lé­sek né­hány fô he­lyen, UV lám­pával 
lát­ható­an: mo­tor­tér­ben a gyári adat­táblánál, 

cso­magtér­ben, a ve­ze­tôoldali aj­tó­oszlo­pon

Azo­no­sí­tó, csak spe­ciális nagyí­tó­val lát­ható, 
és UV ér­zé­keny fe­dôlakk vé­di

A nagy azo­no­sí­tó 
a gyári adat­tábla mellé ke­rül
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